

+ 红十字 +  
+ 好故事 +

# 就医途中救了别人 “美小护”操作堪比教科书

## 从医12年,她4次在马路上救伤员

她是一名普通的基层医务工作者,却拥有2万余名“粉丝”;从医12年来,身为红十字应急救护培训师的她出门随身携带急救包,曾4次在马路上救助伤员;她江南女子面容的背后,却藏着一颗拯救生命的“壮志雄心”,就如同她的名字一样——王胜男。

就在几天前,她刚刚代表宁波队在2020年浙江省红十字应急救护培训师教学技能大赛上获主题演讲个人赛一等奖,发生在她身上的红十字好故事感动了在场的每一个人。

### 就医途中先救他人

9月27日下午3点半,王胜男身体不适前往就医。经过鄞州区滨海工业区沿海中路时,路遇一起车祸。当时,电动车被汽车撞得粉碎,电动车骑车人倒在公路上昏迷不醒,汽车司机被突发的情况吓懵了,在路边拨打救援电话。

王胜男心急如焚,紧急停车奔向伤者。她和随车同行的妹妹一起投入紧急救援。

“去后面摆放三脚架,马上打开汽车双跳灯!”她一边指导司机在事故现场警示后方车辆,一边亮明自己红十字应急救护培训师的身份,请求周边路人参与协助交通疏导和现场保护。

在确保现场安全前提下,王胜男上前初步查看伤者,发现伤者头部有明显出血,意识不清,呼吸很重,口部有呕吐物。她注意到,伤者颈部下面有一块钢片,担心是否已经刺入颈部。再加上是车祸伤,怕伤者有脊柱损伤的危险,因此不能轻易移动。

“当时我目测伤者背部有伤,但现场不适合移动,我就先处理了出血部位,让伤者保持原来的体位,观察生命体征,直到送上120救护车。”王胜男说,她把伤者的手机等随身物件放上救护车,以便确定伤者身份,及时联系其家人。

眼看着救护车呼啸而去,她才想起来自己还要去看病。王胜男和妹妹匆匆上车,继续赶路。



王胜男在救助伤员。 通讯员供图

### 随身携带急救包成习惯

这番教科书般的应急救护,其实已经是王胜男在日常生活中的第四次现场施救。

作为鄞州区第二医院医共体中河分院的一名护士,她从2011年开始接触红十字,2012年开展红十字急救培训。“成为红十字志愿者、参与急救培训以来,我的车里常备急救包,而且里面的物品一直保持有效状态。”她说。

作为浙江省红十字会一级应急救护培训师,她每周还要挤出两天业余时间普及急救培训课程,进行公益讲座。2011年至今,她的学生有社区居民、中小學生,还有警官、企业白领,可以说各行各业都有上过她课的学员。

“去年的一天,我刚给某消防支队上完课,一周后就接到学员的求助电话。在我的远程指导下,他们通过心肺复苏救回了一名路人。”王胜男说,每每听到这类消息,都让她觉得再辛苦都值得。截至目前,她累计培训了2万余名合格的红十字救护员,累计志愿服务时长达3000余小时。

“我骄傲,我是红十字旗帜下的一名战士!”这是王胜男在演讲比赛上的口号,也是她人生真实写照。

记者 陆麒雯 通讯员 章友

## 疫情期间转运30名确诊和疑似患者 宁波市急救中心医生宋大鹏: 兢兢业业的急救老兵

在上月举行的2020年宁波市庆祝中国医师节大会上,宁波市急救中心医生宋大鹏和其他3位院前急救战线上的医生一起,获得了宁波市抗击新冠肺炎疫情最美医(技)师奖。



宋大鹏在工作中。 通讯员供图

### 担任转运急救医生,安抚患者情绪

今年1月,新冠肺炎疫情突然来袭,得知市急救中心将成立传染病防控应急梯队时,宋大鹏毫不犹豫报了名,那时他才刚刚接受了内固定钢板取出术的手术。

疫情防控期间,宋大鹏担任新冠肺炎患者负压车转运特勤组急救医生,先后转运了30多位疑似和确诊患者,其中最年轻的18岁,年纪最大的96岁。

“新冠肺炎患者大部分都是病症比较轻的,转运过程中并不需要太多的急救和处理,主要还是安抚患者的情绪。”让宋大鹏印象最深的是一位住在海曙的老太太,因为她的老伴、女儿、外孙都感染新冠肺炎,老人在救护车上焦虑不已,被抬上救护车后一直打听家人的情况,显得十分焦躁。宋医生得知这个情况,多方打听到老太太的家人情况,并转告了老人,请她放心。

除了时刻面临病毒的威胁,还要克服身体上的困难。宋大鹏多次担任了转运患者到杭州的任务,一个来回加上准备和交接工作至少要5个小时。负压救护车比普通救护车更闷,身穿厚厚的隔离服、再戴着两层口罩,人稍微动一动就会满头大汗。遇到焦躁不安的老年患者,还需要不断大声和老人沟通,几个小时下来,对医生的体力是一种考验。

### 最苦最累的岗位,总是主动顶上

“到中心工作7年来,宋大鹏总是吃苦在前,有的分中心缺人他总是主动顶上,即使是最苦最累的岗位也没有怨言。”宁波市急救中心副主任葛琳说,宋大鹏医生是中心的主要业务骨干,其静脉开通率、现场心肺复苏抢救成功率等急救业务指标考核在中心内数一数二,作为急救带教老师,他带教的临床医生在急救轮训期间,现场救治规范符合率也比较高。宋大鹏说:“作为一名急救老兵,只要有需要,我会义无反顾。”

记者 孙美星 通讯员 王钢

## 公告

我司项目现公开招募经纪机构,为我司国贸梧桐原项目提供住宅分销服务,主要合作条件为:代理费不超过合作周期内销售金额的1%,诚邀具备资质,设立2年以上,资信良好的房地产经纪机构于2020年10月3日前来我司洽谈协商。

联系人:李女士  
电话:0574-89032657

宁波悦悦地产有限公司  
2020年9月30日

## 浙江福彩2020年国庆休市通知

根据财政部《关于2020年彩票市场休市安排的公告》和中国福利彩票发行管理中心《关于2020年福利彩票市场休市的通知》(中彩发字[2020]6号)精神,现将2020年浙江省福利彩票市场国庆休市相关事宜通知如下:

- 一、国庆休市时间为2020年10月1日0:00至2020年10月4日24:00,共4天。
- 二、国庆休市期间,除即开型福利彩票外,停止其他各类福利彩票的销售、开奖和兑奖。
- 三、彩票兑奖截止期最后一天在中秋国庆假期(10月1日至10月8日)的,兑奖顺延至中秋国庆假期结束后的第一个工作日。

浙江省福利彩票管理中心  
2020年9月30日